
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 19/10/2023 

 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για επίσπευση της έναρξης της εξορυκτικής περιόδου για την 

σμύριδα στα σχετικά ορυχεία της Νάξου» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 

Όπως μας ενημέρωσαν κλαδικοί φορείς που εκπροσωπούν τους εργαζόμενους στα 

σμυριδορυχεία της Νάξου, κατά τον προηγούμενο Σεπτέμβριο, δρομολογήθηκαν από μέρους 

τους επιστολές, τόσο προς την κεντρική πολιτική ηγεσία, όσο και προς την ηγεσία της τοπικής 

Αυτοδιοίκησης της περιοχής τους, εντός των οποίων υπήρχε προτροπή να ληφθεί αρμόδια η 

πρωτοβουλία προς επίσπευση της έναρξης της εξορυκτικής περιόδου για την σμύριδα στα 

σχετικά ορυχεία της Νάξου. Συνοψίζοντας τα περιεχόμενα στις ανωτέρω επιστολές, οι 

εκπρόσωποι των παραπάνω κλαδικών φορέων, προκειμένου να εξασφαλιστεί η εύρυθμη και 

ομαλή λειτουργία των Σμυριδορυχείων της Νάξου, ανέφεραν: Α. Την ανάγκη για την αύξηση 

της ποσότητας που παραλαμβάνει η επί τούτου αρμόδια τοπική Υπηρεσία από τους 

σμυριδεργάτες σε 8.100 τόνους, καθώς, όπως ισχυρίζονται, η ποσότητα που παραλαμβάνεται, 

τρεχόντως, δεν επαρκεί. Β. Την ανάγκη για έναρξη των εργασιών εξόρυξης σμύριδας το 

συντομότερο, ούτως ώστε να είναι ασφαλέστερη η πρόσβαση στα ορυχεία από τους εργάτες, 

χωρίς να βρίσκονται οι εν λόγω αντιμέτωποι με αντίξοες καιρικές συνθήκες ή ακραία καιρικά 

φαινόμενα  και να προλαβαίνουν να εξορύξουν όλη την προβλεπόμενη προς παραλαβή 

ποσότητα. Επιπλέον, ένας από τους λόγους για την ανάγκη επίσπευσης της έναρξης των 

εργασιών της εξόρυξης σμύριδας στο νησί είναι η εξάντληση των υπαρχόντων αποθεμάτων 

σμύριδας από την περασμένη αντίστοιχη περίοδο εξόρυξης. Γ. Την ανάγκη για συστηματική 

παρακολούθηση της λειτουργίας των σμυριδορυχείων καθ’ όλο το επιτρεπόμενο διάστημα 

εξόρυξης της σμύριδας. Συγκεκριμένα, οι ενδιαφερόμενοι θεωρούν  απαραίτητη, 

προκειμένου για ολόκληρη την διάρκεια της σμυριδικής περιόδου, την καθημερινή παρουσία 

κατάλληλα εξουσιοδοτημένου μονίμου ή συμβασιούχου δημοσίου υπαλλήλου με ιδιότητα 

Μηχανικού Μεταλλειολόγου ΠΕ ή Μηχανικού Ορυχείων ΤΕ, ο οποίος θα εποπτεύει όλα τα εν 

ενεργεία ορυχεία σμύριδας, θα παρέχει τις απαραίτητες οδηγίες στους αρχηγούς των ορυχείων 

και θα επιβλέπει τις σχετικές εργασίες.    
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Οι κλαδικοί εκπρόσωποι των εργαζόμενων στα σμυριδορυχεία της Νάξου, επεσήμαναν, 

επιπλέον ότι, λόγω καθυστέρησης ανοίγματος των ορυχείων κατά την εξορυκτική περίοδο 

σμύριδας του έτους 2022, οι σμυριδεργάτες αντιμετώπισαν πολλά προβλήματα, με 

αποτέλεσμα να μην καταστεί εφικτό, ούτε το να εξορυχθεί η επιτρεπόμενη ποσότητα σμύριδας 

στο μικρό χρονικό διάστημα που διάρκεσε η περίοδος εξόρυξης,  υπό αντίξοες καιρικές 

συνθήκες, ούτε το να ασφαλιστούν όλοι οι σμυριδεργάτες. Τέλος, οι απασχολούμενοι στα 

σμυριδορυχεία της Νάξου μας ανέφεραν πως τόνισαν προς όλους τους παραλήπτες των ως 

άνω επιστολών ότι η εργασία της εξόρυξης της σμύριδας συντηρεί οικονομικά τα άγονα χωριά 

του νησιού και ως εκ τούτου, αποτελεί επιτακτικό τους αίτημα το να επιληφθεί η αρμόδια τοπική 

και κεντρική πολιτική ηγεσία της άμεσης ικανοποίησης των παραπάνω αιτημάτων των 

εργαζόμενων στα σμυριδορυχεία του νησιού της Νάξου.     

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την αύξηση της ποσότητας σμύριδας που 

παραλαμβάνει η επί τούτου αρμόδια τοπική Υπηρεσία της Νάξου από τους ντόπιους  

σμυριδεργάτες σε 8.100 τόνους, καθώς, όπως ισχυρίζονται οι κλαδικοί τους φορείς, η 

ποσότητα που παραλαμβάνεται, τρεχόντως, δεν επαρκεί; 

2. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την έναρξη των εργασιών εξόρυξης σμύριδας 

στα σχετικά ορυχεία της Νάξου, το συντομότερο, ούτως ώστε να είναι ασφαλέστερη η 

πρόσβαση στα ορυχεία από τους ντόπιους εργάτες, χωρίς να βρίσκονται οι εν λόγω 

αντιμέτωποι με αντίξοες καιρικές συνθήκες ή ακραία καιρικά φαινόμενα  και να προλάβουν να 

εξορύξουν όλη την προβλεπόμενη προς αρμόδια παραλαβή ποσότητα σμύριδας; 

3. Θα μεριμνήσετε για την υπηρεσιακή τοποθέτηση κατάλληλα εξουσιοδοτημένου μονίμου ή 

συμβασιούχου δημοσίου υπαλλήλου με ιδιότητα Μηχανικού Μεταλλειολόγου ΠΕ ή Μηχανικού 

Ορυχείων ΤΕ, ο οποίος θα εποπτεύει όλα τα εν ενεργεία ορυχεία σμύριδας στη Νάξο, θα 

παρέχει τις απαραίτητες οδηγίες στους αρχηγούς των ορυχείων και θα επιβλέπει τις σχετικές 

εργασίες; 

 

  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 




